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「ながさきサンセットロード」の取り組みとして、毎年行っているバスツアーを今年度も 

2 月２８日（土曜日）に開催しました！ 

今年度は「日本風景街道 ながさきサンセットロード日帰りバスツアー ～美しい海岸線 

を望むサンセットロードをたどる西海路の旅～」ということで、コースは西海地区を中心 

に橋、夕陽、地域の歴史文化を堪能できる豪華なツアー構成でした。 

 

次のページからは今回のバスツアーレポートです！ 

 

 

◆ 開 催 日：平成 27 年 2 月 28 日（土） 

◆ 時  間：9：00～18：20（長崎駅発着） 

◆ 料  金：4,300 円／1 名様（大人・小人同額） 

◆ 参加人数：22 名（アンケート回答人数：21 人） 

 

◆ ツアースケジュール 
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�長崎駅出発 ＝ ＝ 伊達本舗 ＝ ＝

＝ ＝ ＝ ＝ �長崎駅到着

（18:20）

道の駅さいかい　みかんドーム

（14:30）

川添酢造　味噌造り体験

（15:30）

<女神大橋>

崎戸民族資料館

（10:40） （11:15） （13:10）

横瀬浦公園　横瀬浦さるく体験<大島大橋>

　（9:00）

日本風景街道 ながさきサンセットロード日帰りバスツアー 

～美しい海岸線を望むサンセットロードをたどる西海路の旅～ 

を開催しました 

ＧＯ!!



 

西海地区バスツアー 

 

長崎駅前大村ボート行きバス乗り場へ

続々と参加者の方が…予報ではこの日は

生憎の雨でしたが午前中は晴れ間も見

え、午前９時西海地区バスツアーに出

発！ 

長崎駅から西海地区バスツアー出発！（9：00～） 

最初の目的地である崎戸民俗資料館へ向かうバスの中では長崎県土木部の田添課長補佐がビデ

オを使いサンセットロードについての説明を行いました。長崎大学の岡林名誉教授による地域の

歴史の話もあり、「道の駅 夕陽が丘そとめ」にて一度トイレ休憩。その後、雪浦からは現地ガイ

ドの方と合流し、大島大橋を渡り崎戸地区へ。 

崎戸民俗資料館（11：00～） 

当初の予定より少し時間が遅くなりましたが崎

戸民俗資料館に到着！資料館では崎戸の基幹産

業の移り変わりを模型やパネルで学ぶ事ができ

ます。 

江戸時代、捕鯨業が盛んだった崎戸地区 
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西海地区バスツアー 

 

資料館ガイドの方案内もあり、参加

者のみなさんも様々な展示物に興味

津々！ 

明治期からは炭坑の町として栄え、最盛期には二

万五千人以上が生活する活気ある町でした 

捕鯨、炭坑、そして閉山後は製塩業と基幹産業が変化してきた

崎戸。資料館の外では今も残る煙突跡など炭坑ゆかりの遺構が

多く点在しています。時間の関係上周辺施設をじっくり見て回

る事はできませんでしたが、資料館正面に見える煙突跡はなか

なかの迫力です。 

捕鯨姿を描いたパネルがずらり！ 
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西海地区バスツアー 

横瀬浦公園に到着してからは、３班に

分かれ横瀬浦さるくガイドの方と共に

地域の歴史を学びながら散策しまし

た！横瀬浦は過去に焼き討ちもあり、

キリスト教史跡はあまり現存していま

せんが、かつてはポルトガル船が入港

しルイス・フロイス上陸の地としても

知られています。横瀬浦各地を回りな

がらのガイドの方の解説はとても面白

く、ツアー参加者のみなさんにもとて

も好評でした。 

昼食［伊達本舗］（11：45～） 

昼食は西海丼フェアでも人気の伊達本舗

の「五島灘丼」。たくさんの刺身の上に卵

黄、醤油を掛けていただきます。とても

ボリュームがあり女性の方にはすこし多

いと感じる程でした！ 

店舗内には広い売店スペースも！ 

干物や出汁パック、お菓子や調味料などお店

で作っている色んなものが売ってあります。

のんびり昼食を食べたあとは、のんびりお買

いものをする参加者のみなさんの姿も見ら

れました。 

横瀬浦さるく（13：10～） 

しかしツアー時間の都合上、大島大橋公園はバスでぐ

るりと巡回するだけに留まりました…。うーん残念！ 

次回はゆっくり大島大橋の絶景を楽しみたいです。 
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西海地区バスツアー 

横瀬浦には「丸山」や「思案橋」、「上町」「下町」など現在の長

崎市の中心市街地と共通する地名も多く残っており、焼き討ちに

合う前は栄えた大きな港町だったことを伺わせます。 

1 時間ほどの散策コースでしたがあっという間の楽しい時間で

した。 

中浦ジュリアンの列福を記念した十字架

は巡礼地の 1つとなっています 

八ノ子島の十字架は現在三代目 

おおきな碇は引き上げきれない場合その

まま沈めていたのだとか… 

横瀬浦の思案橋跡 

ルイス・フロイスの生涯についての年表が分か

り易く記されています 

道の駅さいかい みかんドーム（14：30～） 

味噌造り体験の前に道の駅でお買いものタイム！ 

みかんドーム周辺には、新鮮な地産の野菜や魚が手

に入る直売所や、特産品を使ったスイーツのお店な

ど、バラエティ豊かなお店が集まっており、参加者

のみなさんも目一杯買い物を楽しまれていました。 
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西海地区バスツアー 

味噌づくり体験（15：30～） 

みかんドーム正面には直売所が！ 

新鮮な野菜が多く販売されています 

みかんドームのカフェコーナーで休憩する方

も多くいらっしゃいました 

サンセットロードの名前がついたお菓子も販

売されています！ 

川添酢造さんにお邪

魔して味噌づくり体

験！今回は３キロの

麦味噌をつくって持

ち帰ることができま

す。 

味噌づくりは初めて

という方も多く、みな

さんそわそわ…。 

作った味噌は三ヶ月

ほど食べられるよう

になるそうです。 

材料はこちら。麦麹と茹でた大豆と塩 手袋をはめていざ味噌づくり！ 
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西海地区バスツアー 

  

ポイントは大豆を軟らかく煮てしっかり潰すこ

とだそうです。大豆と麦麹を混ぜ合わせる工程は

ハンバーグづくりのようでした…皆さん味噌づ

くりはとても印象に残ったようです。 

麦麹はしっかりほぐしましょう 

大豆も粒が残らないようによく潰します 

しっかりほぐして塩を混ぜ込んだ麦麹が

コチラ 

大豆と出汁を加えてしっかりまぜ、空気が

入らないように密封して完成です！ 

長崎駅へ到着！（18：20～） 

川添酢造に到着した頃からお天気は一

気に下り坂に。帰り道は生憎の雨で女神

大橋からの綺麗な夕日を拝むことはで

きませんでした…。 

しかしみなさんお味噌やお土産を片手

に大満足のご様子。体験型のツアーは楽

しいというお話も伺いました。 

しかしなんと言っても長い道中。本当に

お疲れ様でした！ 

～美しい海岸線を望む 

サンセットロードをたどる西海路の旅～ 
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